
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 1998

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις10.30 το πρωί το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών 
και Αμυνας (ΚΥΣΕΑ).

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε 3,5 ώρες, ο Πρωθυπουργός και ο 
Υπουργός Εθνικής Αμυνας Ακης Τσοχατζόπουλος προέβησαν σε 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους και απάντησαν σε ερωτήσεις 
τους.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κυρίες και κύριοι, στο ΚΥΣΕΑ σήμερα 
αποφασίσαμε την εγκατάσταση στη χώρα ενός συστήματος 
αντιαεροπορικής άμυνας, ενός συστήματος σύγχρονου και 
αποτελεσματικού.
Το σύστημα αυτό συμπεριλαμβάνει πυραύλους μακρού βεληνεκούς 
και πυραύλους μικρού βεληνεκούς. Η χώρα είχε μέχρι σήμερα 
πυραύλους αυτού του τύπου, αλλά δεν είχε πυραύλους σύγχρονους, 
δεν είχε πυραύλους ανεπτυγμένους στην ίδια έκταση.
Με τις σημερινές αποφάσεις, η χώρα καλύπτεται πλήρως. Υπάρχει 
μια αντιαεροπορική ομπρέλα, μετά την εγκατάσταση των πυραύλων, η 
οποία μπορεί να την υπερασπίσει αποτελεσματικά.
Αποφασίσαμε, επίσης, την αγορά ενός εκπαιδευτικού αεροσκάφους, 
το οποίο θα αντικαταστήσει τα υφιστάμενα εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 
γιατί θέλουμε την καλύτερη δυνατή εκπαίδευση των αεροπόρων μας.
Θα αναφέρω ακόμη, την απόφασή μας να αγοράσουμε πέντε (5) 
επιπλέον πυροσβεστικά αεροπλάνα για να αντιμετωπίσουμε τις 
πυρκαγιές.
Κλείνοντας, θέλω να τονίσω ότι όπως και στις προηγούμενες 
συνεδριάσεις μας, έτσι και σήμερα, έτσι και μελλοντικά θα 
προχωρήσουμε στον εξοπλισμό των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων με 
τέτοιο τρόπο, ώστε να είναι αξιόμαχες και αποτελεσματικές. Εχουμε ήδη, 

* αλλά θα έχουμε και στο μέλλον Ενοπλες Δυνάμεις, οι οποίες θα 
μπορούν να αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε απειλή. Θα μπορούν να 
αντιμετωπίσουν γρήγορα και αποτελεσματικά τον οποιονδήποτε θελήσει 
να κινηθεί κατά της Ελλάδας.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ: Οπως είπε ο Πρωθυπουργός, 
σήμερα στο ΚΥΣΕΑ, υπήρξε σημαντική απόφαση για τη διαμόρφωση
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της αποτελεσματικής αντιαεροπορικής ομπρέλας της Χώρας.
Συγκεκριμένα επελέγησαν:
•  Μεγάλου βεληνεκούς αμερικανικοί πύραυλοι τύπου PATRIOT προς 

κάλυψη της αντιαεροπορικής ομπρέλας.
•  Δύο διαφορετικοί τύποι πυραύλων μικρού βεληνεκούς: Οι ρωσικοί 

TOR για το Στρατό και οι γαλλικοί CROTALE για την Αεροπορία και 
το Ναυτικό.

• Μετά από διεξοδική συζήτηση, στη σημερινή συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ, 
καταλήξαμε στην απόφαση να αποκτηθεί το εκπαιδευτικό 
αεροσκάφος της εταιρείας RAYTHEON τύπου Τ6Α για την ουσιαστική 
ενίσχυση της ικανότητας εκπαίδευσης των Ελλήνων πιλότων. Πράγμα 
το οποίο -όπως αντιλαμβάνεστε- είναι πολύ σημαντικό και έχει μια 
διαφορετική σημασία από την προμήθεια του όποιου οπλικού 
συστήματος. Το συγκεκριμένο αεροσκάφος συγκεντρώνει όλα εκείνα 
τα χαρακτηριστικά, τα οποία εγγυώνται τη βέλτιστη εκπαίδευση των 
Ελλήνων αεροπόρων.

• Το ΚΥΣΕΑ εξουσιοδότησε το Υπουργείο Άμυνας για την προώθηση 
των τελικών οικονομικών διαπραγματεύσεων με τις εταιρείες, έτσι 
ώστε να μπορέσουμε να προχωρήσουμε, με τους βέλτιστους όρους, 
στις τελικές συμβάσεις.

•  Επίσης, το ΚΥΣΕΑ ενέκρινε κατ’ αρχήν, υπό την προϋπόθεση όμως 
ότι θα επανέλθει στο Όργανο, τη συμφωνία για τη συνεργασία των 
Ελληνικών Ναυπηγείων Σκαραμαγκά με την εταιρεία HDV (η 
οποία συνεργάζεται, εδώ και πολλά χρόνια, με το Πολεμικό Ναυτικό 
στον τομέα της συμπαραγωγής πλοίων) για την οικονομική 
προσφορά του προγράμματος των υποβρυχίων, για τα οποία -όπως 
είχε συζητηθεί στην προηγούμενη συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ- έχει ήδη 
αποφασισθεί ότι θα ανατεθούν στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά. Η τελική 
έγκριση θα υπάρξει, αφού ολοκληρωθούν οι οικονομικές 
διαπραγματεύσεις και πάλι από το ΚΥΣΕΑ.

•  Υπήρξε ακόμη μια αντίστοιχης εμβέλειας απόφαση σχετικά με την 
-εκδήλωση ενδιαφέροντος από το Ελληνικό Ναυτικό για την
απόκτηση πλοίων τύπου KIDD από την Αμερικανική Κυβέρνηση και 
το Αμερικανικό Ναυτικό, έτσι ώστε να έχουμε μια συνολική εικόνα των 
οικονομικών προϋποθέσεων απόκτησης ενός τέτοιου αριθμού 
πλοίων, προκειμένου, εν συνεχεία, το ΚΥΣΕΑ να είναι σε θέση να 
λάβει τις τελικές αποφάσεις.

•  Τελειώνοντας, θα ήθελα να πω ότι με βάση αυτά τα δεδομένα οι 
Ελληνικές Ενοπλες Δυνάμεις, αναμφισβήτητα, προχωρούν σε ένα 
επόμενο στάδιο αμυντικής επάρκειας και ικανότητας. Συγχρόνως, 
όμως, βελτιώνεται, για πρώτη φορά, με τέτοιο αποτελεσματικό τρόπο, 
ή ασφάλεια των πολιτών σε ολόκληρο τον ελληνικό χώρο, 
συμπεριλαμβανομένου του Αιγαίου, έναντι της οποιοσδήποτε 
εξωτερικής αεροπορικής απειλής και επιπλέον πυραυλικής απειλής, η



οποία -όπως γνωρίζουμε- στο μέλλον θα αποτελέσει τον κύριο 
πυρήνα απειλής για τη χώρα μας.

•  Στη σημερινή συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ, πράγματι, ελήφθησαν 
σημαντικές αποφάσεις και με βάση τα όσα σας εξέθεσα 
προηγουμένως, μπορούμε να αισθανόμαστε ασφαλείς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, πότε θα γίνει η επόμενη 
συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το ΚΥΣΕΑ -όπως έχουμε συμφωνήσει με τον κ. 
Τσοχατζόπουλο- θά συνεδριάσει, κατά πάσαν πιθανότητα, το 
Δεκέμβριο. Και το Δεκέμβριο θα έρθει το θέμα των μαχητικών 
αεροσκαφών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πόσους PATRIOT, πόσους CROTALE και πόσους 
TOR αγοράζουμε;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ: Θα υπάρξει αναλυτική ανακοίνωση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, συζητήσατε και το θέμα του 
Κοσσυφοπεδίου; Τι θα κάνει η Ελλάδα, αν υπάρξει στρατιωτική 
επέμβαση;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Συζητήσαμε βεβαίως και για το Κοσσυφοπέδιο, 
όπως έχουμε συζητήσει στο πλαίσιο της Κυβέρνησης, εδώ και αρκετές 
μέρες. Η Ελλάδα έχει εκφράσει στις χώρες οι οποίες συμμετέχουν στην 
Ε.Ε. και στο ΝΑΤΟ την άποψή της ότι η χρήση βίας δεν ενδείκνυται και 
ότι θα πρέπει να γίνει μια προσπάθεια να επιλυθεί το πρόβλημα που 
υπάρχει με πολιτικές διαπραγματεύσεις. Ολοι οι ενδιαφερόμενοι έχουν 
την υποχρέωση να συνεισφέρουν στο να υπάρξει ειρήνη στην περιοχή. 
Εάν το ΝΑΤΟ προχωρήσει στη λήψη μέτρων, θα χρησιμοποιήσει 
τις ΝΑΤΟικές εγκαταστάσεις στην Ελλάδα. Δεν θα υπάρξουν, από 
πλευράς της Ελλάδας, άλλες ρυθμίσεις και άλλες διευκολύνσεις. 
Ελπίζουμε ότι αυτό δεν θα γίνει. Αυτή τη στιγμή η κατάσταση είναι η 
ακόλουθη: Οι αποφάσεις πρόκειται, ίσως, να ληφθούν κατά τη διάρκεια 
του Σαββατοκύριακου (10-11/10). Τη Δευτέρα (12/10) ή την Τρίτη 
(13/10) αναμένεται το πέρας κάποιων προσπαθειών σε σχέση με τη 
λύση του προβλήματος. Και ελπίζουμε ότι αυτές οι προσπάθειες θα 
καρποφορήσουν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, σχετικά με τη σημερινή 
συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ, επειδή δημιουργήθηκε θέμα πως δεν ήταν 
σίγουρο ότι θα πραγματοποιηθεί, η ωρίμανση πότε επετεύχθη;



ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Χαίρομαι ιδιαίτερα που μου θέτετε το ερώτημα, γιατί 
αυτό πιστοποιεί πως έχει γίνει πια συνείδηση ότι τα κυβερνητικά όργανα 
συνέρχονται τακτικά. Οτι κάθε Παρασκευή συνεδριάζει είτε το 
Υπουργικό Συμβούλιο είτε η Κυβερνητική Επιτροπή είτε το ΚΥΣΕΑ και 
ότι υπάρχει μια πολύ μεγάλη διαφορά με το παρελθόν που κανένας δεν 
ήξερε πότε θα συνεδριάσει ακριβώς ένα κυβερνητικό όργανο. Λοιπόν, 
με την τακτικότητα αυτή την οποία έχουμε εγκαθιδρύσει ή θεσμοθετήσει, 
βλέπω ότι και εσείς συμφωνείτε και την επικροτείτε. Συνεπώς, μην την 
αναγάγουμε σε ανώτατη αρχή και θεωρήσουμε ότι επειδή δεν 
εξαγγείλαμε τη σημερινή συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ την Τρίτη που μας 
πέρασε, υπάρχει κάποιο πρόβλημα. Κανένα πρόβλημα δεν υπήρξε, 
ούτε υπήρξε καμιά ιδιαίτερη συζήτηση. Η συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ είχε 
αποφασισθεί εδώ και πολύ καιρό και το θέμα ήταν να καταστρώσουμε 
την ημερήσια διάταξη, να διαπιστώσουμε σε ποια θέματα μπορούμε να 
προχωρήσουμε σε αποφάσεις. Και αυτό έγινε -όπως γνωρίζετε- στη 
συνάντηση που είχαμε με τον κ. Τσοχατζόπουλο χθες το μεσημέρι 
(8/ 10).

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ποιο είναι το συνολικό ύψος των κονδυλίων γι’ 
αυτά τα προγράμματα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ: Θα εκδοθεί σχετική ανακοίνωση από 
το Υπουργείο Εθνικής Αμυνας.

Σας ευχαριστούμε πολύ.
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